
‘ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 044/2025

Data/Hora 05/02/2025 às 09h
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI

Presentes Cristiane de Bona da Silva,  José Antonio Mainardi, Fernando Fumagalli, 
Daniele  Rubert  Nogueira  Librelotto,  Marli  Matiko  Anraku  de  Campos, 
Thissiane de Lima Gonçalves e Igor Roesch Felix

Pauta:

Assunto 1 Solicitação de Rabia Ayoubi (Programa Gcub);
Assunto 2 Criação da disciplina "Fundamentos e Aplicações de CRISPR";
Assunto 3 Analisar solicitação enviada pela Luciana Dalla Rosa sobre declaração de que 

atende os critérios do programa para professor permanente;
Assunto 4 Aprovar solicitações de Docência Orientada;
Assunto 5 Solicitação de aproveitamento de disciplinas de Camila de Oliveira Pacheco e 

Daniela Dalla Lana;
Assunto 6 Solicitação de prorrogação de prazo de exame de qualificação de Jéssica Dotto 

de Lara;
Assunto 7 Solicitação de Paulo Guilherme Schimites para realizar a defesa sem artigo 

publicado – inclusão de pauta;
Assunto 8 Solicitação de autorização para indicação de membro externo para compor a 

banca de defesa de tese – inclusão de pauta;
Assunto 9 Assuntos gerais.
Discussão e 
Decisão

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise.  A pedido, foram incluídos na pauta os assuntos: 
“Solicitação de Paulo Guilherme Schimites para realizar a defesa sem artigo 
publicado”  e  “Solicitação de autorização para indicação de membro externo 
para compor a banca de defesa de tese”.  O  Assunto 1:  A profa.  Cristiane 
comentou sobre a atual situação da candidata Rabia Ayoubi, aprovada no edital 
do Gcub de 2024, com ingresso para o ano de 2025. A candidata entrou em 
contato com o PPGCF através do e-mail explicando que não conseguiria vir ao 
Brasil neste semestre por questões políticas e financeiras provenientes da sua 
saída do Afeganistão para o Paquistão, mas manifestou seu grande interesse 
em entrar  para a UFSM e,  se possível,  no próximo período letivo.  A profa. 
Cristiane apresentou a troca de e-mails com a candidata e com a Secretaria de 
Apoio  Internacional  (SAI)  sobre  a  situação  e  diversas  orientações  foram 
passadas, dentre elas, a necessidade de o colegiado decidir qual prazo poderia 
ser concedido à candidata para a reserva da bolsa de doutorado (no ano de 
2025), uma vez que a bolsa se encontrava ociosa no PPG, ou se solicitaria a 
chamada de suplente (alegando que não poderia aguardar a candidata Rabia 
para implementação da bolsa de doutorado). O prof. Fernando, presidente da 
comissão de bolsas, apresentou a atual situação das bolsas de doutorado no 
PPG e informou que o programa tem duas cotas de bolsas que estão com 
discentes que acumulam bolsa e trabalho e que as mesmas serão liberadas no 
final de fevereiro devido ao novo edital de bolsas que será lançado. Além disso, 
há  previsão de liberação de  mais  duas  bolsas  entre  abril  e  maio  devido  a 
defesas,  além  da  cota  reservada  ao  Gcub.  Após  diversas  ponderações  e 
discussões sobre o assunto, o colegiado decidiu dar o prazo de até 31 de julho 
de 2025 para a candidata Rabia ingressar na UFSM. Ainda, o colegiado definiu 
que a bolsa reservada atualmente para o Gcub será disponibilizada em março 



para os discentes que concorrerem ao edital de bolsas, e uma das bolsas que 
serão  liberadas  entre  abril  e  maio  irá  para  a  candidata  Rabia,  assim  que 
ingressar na UFSM. Essa bolsa ficará disponível até 31 de julho de 2025. A 
candidata  será  informada  sobre  a  decisão  e  a  situação  poderá  ser  revista 
futuramente, caso seja necessário.  O  Assunto 2:  Foi aprovada a criação da 
disciplina  “Fundamentos  e  Aplicações  de  CRISPR";”  proposta  pela  profa. 
Micheli  Mainardi  Pillat,  com carga  horária  de  15  horas  (1  crédito,  teórica), 
optativa e estará vinculada ao Departamento de Microbiologia e Parasitologia. 
A disciplina poderá ser  ministrada de forma online.  O Assunto 3:  A profa. 
Cristiane leu a solicitação recebida de Luciana Dalla Rosa, para que o PPGCF 
elaborasse uma declaração/carta de que ela atendia os critérios para ingresso 
como docente no Programa. Após análise do currículo da Luciana, foi verificado 
que  a  docente  não  atende  as  normas  para  credenciamento  no  PPGCF.  O 
Assunto 4:  Foram aprovados os planos de docência orientada dos seguintes 
discentes:  Bianca  Costa  Maia,  Sabrina  F.  de  Andrade,  Fernanda  G.  do 
Nascimento e Ana Paula Venturini.  O Assunto 5:  A profa.  Cristiane leu as 
solicitações de aproveitamento de disciplinas encaminhas pelas discentes. A 
solicitação da discente Camila foi indeferida pois as disciplinas que ela solicitou 
aproveitamento  eram  de  um  curso  Lato  Sensu.  A  solicitação  da  discente 
Daniela  foi  inferida  para  os  pedidos  de  aproveitamento  das  disciplinas 
“Seminários Integrados de Pesquisa I” e “Seminários Integrados de Pesquisa II” 
por  se  tratarem  de  disciplinas  obrigatórias  no  PPGCF.  O  Assunto  6:  Foi 
aprovada a solicitação de prorrogação de prazo de exame de qualificação da 
discente Jéssica Dotto de Lara pelo período de seis meses, a contar de março 
de 2025. O Assunto 7: Foi aprovada a solicitação para realizar a defesa sem 
artigo publicado encaminhada pelo discente Paulo Guilherme Schimites. Para a 
entrega da versão final da tese, o discente terá que cumprir com o que consta 
no Regulamento do PPGCF e apresentar o aceite do artigo. Aproveitou-se a 
oportunidade para consultar os membros do colegiado sobre os requisitos para 
a  entrega  da  dissertação/tese,  tendo  em  vista  as  mudanças  ocorridas  no 
Regulamento  atual.  Após  análise,  os  membros  do  colegiado  definiram que 
serão empregadas as normas vigentes no Regulamento atual para todos(as) 
os(as) discentes, independente da data de ingresso no programa. O Assunto 
8:  Foi  aprovada  a  solicitação  de  autorização  para  indicação  de  membro 
externo, Dra. Cristina Gomes Zambrano, para compor a banca de defesa de 
tese  enviada  pela  discente  Lara  Baccarin  Ianiski.  O  Assunto  9:  A  profa. 
Cristiane comentou sobre  a  publicação da IN nº  1/2025 que estabelece os 
procedimentos para o ingresso simplificado de estudantes estrangeiros na pós-
graduação. Conforme instruções, o processo de seleção se destina a oferta de 
vagas  ociosas  e/ou  suplementares,  chamada  destinada  exclusivamente  a 
candidatos estrangeiros, com prazo dilatado para início das atividades do curso 
e a participação do PPG é opcional. Ainda, não é necessário ofertar vagas na 
primeira janela para poder participar da segunda janela. A 1ª janela foi no final 
de janeiro e a consulta à 2ª ocorrerá em julho. Tendo em vista o período de 
férias dos docentes, o PPGCF não participou da 1ª janela, mas que para a 2ª 
avaliará a situação e consultará os docentes do programa.

Cristiane de Bona da Silva                                                                     Thaís Becker Ventura  
Coordenadora PPGCF                                                                                  Secretária PPGCF 
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